



CS SVP PR 2282/2022/1

**Správa z vyhodnotenia plnenia úloh vyplývajúcich z Protikorupčného programu  
SLOVENSKÉHO VODOHOSPODÁRSKEHO PODNIKU, štátneho podniku,  
za obdobie od 30.06.2021 do 30.06.2022**

Protikorupčný program SLOVENSKÉHO VODOHOSPODÁRSKEHO PODNIKU, štátneho podniku, (ďalej „PKP SVP, š. p.“ alebo „protikorupčný program“), bol vypracovaný v súlade s uznesením vlády Slovenskej republiky č. 585/2018 z 12. decembra 2018, ktorým bola schválená *Protikorupčná politika SR na roky 2019 – 2023* (ďalej „Protikorupčná politika SR“). Vydaný bol Rozhodnutím generálneho riaditeľa SVP, š. p., (ďalej v texte „R GR“) č. 5/2019 a platí od 26.08.2019.

Následne bol, na základe vyhodnotenia plnenia z neho vyplývajúcich úloh, aktualizovaný R GR č. 3/2020, platný od 08.07.2020, neskôr aktualizovaný R GR č. 16/2021, platným od 01.07.2021 do 30.06.2022.

Protikorupčný program vychádza zo schválenej Protikorupčnej politiky SR, pričom pri jeho vypracovaní a následných aktualizáciách boli zohľadnené skúsenosti získané z prieskumov o korupčných rizikách v podmienkach SVP, š. p., na jednotlivých úsekoch Podnikového riaditeľstva SVP, š. p., a odštepných závodoch. Jeho predmetom je prijatie, zavedenie, uplatňovanie a vedenie účinnej a koordinovanej protikorupčnej politiky štátneho podniku v súlade so zásadami právneho štátu a etických noriem.

Text PKP SVP, š. p., je umiestnený na webovom sídle SLOVENSKÉHO VODOHOSPODÁRSKEHO PODNIKU, štátneho podniku, (ďalej v texte „SVP, š. p.“) na adrese <https://www.svp.sk> a na webovom sídle Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky na adrese <http://minzp.sk>.

Adresátni prijatého PKP SVP, š. p., sú všetci zamestnanci SVP, š. p., ako aj spolupracujúce organizácie. Účelom PKP SVP, š. p., je poskytnúť ucelený súbor opatrení na predchádzanie korupcie prostredníctvom riadenia relevantných rizík a znižovania priestoru na ich vznik.

Prioritami PKP SVP, š. p., je:

- posilňovať postavenie SVP, š. p., ako dôveryhodnej inštitúcie, ktorá svojou činnosťou presadzuje a chráni verejný záujem prostredníctvom znižovania priestoru a príležitostí na korupciu,
- vytvárať a posilňovať protikorupčné prostredie,
- zvyšovať efektívnosť protikorupčného riadenia v SVP, š. p.

Formou dotazníkového prieskumu boli v mesiaci jún 2021 identifikované najčastejšie korupčné riziká v SVP, š. p., a na ich odstránenie boli navrhnuté a prijaté protikorupčné opatrenia.

Realizovanie prijatých opatrení bolo v priebehu II. polroku 2021 a I. polroku 2022 výrazne ovplyvnené nepriaznivou epidemiologickou situáciou v dôsledku výskytu ochorenia COVID-19 a prijatými opatreniami a obmedzeniami na zabránenie jeho šírenia. Tieto neumožnili vykonať plánované aktivity z Opatrenia č. 1.1.

Z rovnakých dôvodov a tiež z dôvodu pripravovanej reorganizácie SVP, š. p., a z toho vyplývajúcej následnej zmeny organizačnej štruktúry neboli realizované aktivity naplánované v Opatrení č. 2.1.

Preskúmanie aktuálnosti existencie korupčných rizík bolo vykonané k dátumu 24.06.2022 na základe analýzy zavedených opatrení do realizovaných procesov formou dotazníka u zamestnancov SVP, š. p.

Dotazníkového prieskumu sa v čase od 31.05.2022 do 24.06.2022 zúčastnilo celkom 144 zamestnancov (36 vedúcich zamestnancov a 108 zamestnancov, čo predstavuje vzorku 4,65% z celkového množstva zamestnancov (3094 zamestnancov k 24.06.2022)). Výstupy z prieskumu sú k dispozícii u Protikorupčného koordinátora. Nerealizované aktivity a opatrenia sú predmetom zmeny plánovania.

**Plnenie cieľov prijatých v Protikorupčnom programe 2021 – 2022**

<b>Cieľ č. 1:</b>	<b>Učinne chrániť oznamovateľov podozrení z korupcie, inej protispoločenskej činnosti a neetického správania</b>
<b>Ukazovateľ:</b>	SVP, š. p., má zavedený systém ochrany oznamovateľov v súlade s ustanoveniami zákona č. 54/2019 Z. z., ktorý im poskytuje istotu, že nebudú proti nim použité odvetné opatrenia v dôsledku nahlásenia protispoločenskej činnosti.

<b>Opatrenie 1.1</b> Vypracovať a realizovať program zvyšovania povedomia zamestnancov o ochrane oznamovateľov a postupoch oznamovania podozrení z korupcie, korupčného správania a iného protispoločenského konania			
- vypracovať plán aktivít na zvyšovanie povedomia o ochrane oznamovateľov, - overenie poznania zamestnancov o postupoch nahlásovania nekalého konania - overenie poznania zamestnancov o spôsobe požiadania o ochranu v prípade nahlásenia podozrení z nekalého konania	30.11.2021	ORLZ PR SVP, š. p., Odbor kontroly PR SVP, š. p.	<b>NESPLNENÉ</b>

Význam skratky: ORLZ SVP, š. p. – Odbor riadenia ľudských zdrojov PR SVP, š. p.

Vypracovanie programu, jeho realizácia a následné overenie neboli vykonané z dôvodu prijatých a pretrvávajúcich protipandemických opatrení súvisiacich so šírením COVID-19 a v súvislosti s pripravovanou novou organizačnou štruktúrou štátneho podniku.

<b>Cieľ č. 2:</b>	<b>Presadzovať kultúru verejnej integrity</b>
<b>Ukazovateľ:</b>	Súlad konania zamestnancov SVP, š. p., so spoločenskými etickými hodnotami, zásadami a normami.

<b>Opatrenie 2.1</b> Presadzovať kultúru verejnej integrity a posilňovať etické povedomie zamestnancov podniku			
- vypracovať program vzdelávacích aktivít na tému etiky a verejnej integrity so zreteľom na posilňovanie protikorupčného správania a prevencie korupcie v súlade s Etickým kódexom zamestnanca SVP, š. p., - zabezpečiť realizáciu školení zameraných na etické správanie, konflikt záujmov a prevenciu korupcie pre zamestnancov SVP, š. p.	30.11.2021	ORLZ PR SVP, š. p., Odbor kontroly PR SVP, š. p.	<b>NESPLNENÉ</b>

V nadväznosti na preskúmanie identifikovaných rizík, výsledkov prieskumu a návrh opatrení na ich ovládanie, došlo k aktualizácii Protikorupčného programu v podmienkach SVP, š. p., na nasledujúce obdobie.

V Banskej Štiavnici 30.06.2022

Vypracoval: Ing. Juraj Čabák  
vedúci odboru kontroly, protikorupčný koordinátor

Schválil: JUDr. Ing. Jozef Krška  
generálny riaditeľ